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ESTADO GASEOSO
	Aunque estamos inmersos en un gas, el aire que constituye la atmósfera, hasta el siglo XVII, los sabios y científicos no se percataron de ello. Al fin y al cabo, cada vez que se obtenía un gas, fuera cual fuera éste, finalmente se mezclaba con el aire y parecía desaparecer.
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Fue en el siglo XVII cuando el físico y químico Belga :Jan Baptista Van Helmont aprendió a diferenciar a los gases del aire y aprendió a recogerlos para que no se mezclaran con aquél y al aislarlos, inventó la palabra con la que los nombramos: gas, derivándola de la palabra griega que significa caos, ya que le pareció que la materia que formaba los gases estaba sumida en el caos. 

¿ Qué son los gases?
Para poder percibir el olor de un material, éste tiene que llegar en forma de gas a las fosas nasales; otros gases se reconocen por el color, por ejemplo los vapores de yodo. Sin embargo, los gases más conocidos como :  oxígeno, nitrógeno , hidrógeno y el dióxido de carbono son incoloros e inodoros.

El agua de los charcos parece desaparecer, cuando se nos pregunta que ha ocurrido, decimos que el agua se ha evaporado, o que ha pasado al estado de gas. 
Un gas corresponde al estado de agregación de la materia, en la cual las moléculas y los átomos tienen una fuerza de atracción casi nula sobre sus pares ya que las distancias que las separan son comparativamente grandes. Los gases ocupan un volumen y poseen masa.

¿ Cómo podemos estudiar los gases?

Podemos estudiar los gases en base de sus propiedades físicas. Si examinamos algunas de ellas lograremos caracterizarlos mejor.
Primero haremos un paréntesis y explicaremos que son las propiedades físicas.

Las propiedades físicas son todas aquellas referidas a la forma, color, volumen, masa, densidad, dureza, tenacidad entre otras, incluidos los procesos de cambios de estado de agregación. Es decir, son aquellas que pueden ser observadas sin que cambie la composición de la materia.

Propiedades físicas de los gases:
Los gases no tienen ni una forma fija ni un volumen fijo. Se adaptan al recipiente que los contiene y, además, lo ocupan completamente. Si el recipiente que ocupa el gas es flexible o tiene una parte móvil, resulta fácil modificar su forma y su volumen, alterando la forma y volumen del gas que hay en su interior. 
· Ofrecen resistencia al movimiento de un cuerpo sólido y esa resistencia depende de la velocidad con que se mueva el cuerpo en el gas.

· Pueden fluir incluso por aberturas muy pequeñas, además pueden moverse a través de otro gas.

· Son muy fáciles de comprimir y expandir.

· No todas las moléculas de un gas se mueven a la misma velocidad.

· Tienen baja densidad

· Los gases ocupan un espacio. En general los gases tienen determinadas características: tienen masa, ocupan un espacio, sufren expansión y ejercen presión.

Cuando tenemos un gas encerrado en un recipiente, como un globo, basta que exista una pequeña abertura para que el gas comience a salir. Esta capacidad de fluir, incluso a través de espacios muy pequeños, se debe a que las partículas que forman los gases son muy pequeñas y están siempre moviéndose.

La capacidad de fluir de los gases  explica por qué el aroma del perfume se extiende con facilidad. Lo que ocurre es que al dejar el perfume en contacto con el aire, parte de él se empieza a evaporar y al pasar al estado gaseoso se extiende por el espacio disponible. Que los gases sean considerados fluidos significa: que pueden desplazarse y ocupar el máximo de volumen del recipiente que los contenga
Cuando tenemos un recipiente con gas las partículas están ocupando todo el espacio dentro de él, pero como estas partículas están muy separadas el gas se puede comprimir, es decir, reducir su volumen. 

Otra propiedad de los gases es que oponen resistencia al movimiento de los cuerpos. Esta propiedad se debe a un tipo de fuerza llamada roce. Además los gases pueden transmitir los sonidos.

Difusión en los gases:

La característica fundamental de los gases es la tendencia a difundirse y por consiguiente a mezclarse con otros gases.

Difusión: Es la mezcla gradual de moléculas de un gas con las moléculas de otro en virtud de sus propiedades cinéticas, constituye una demostración directa del movimiento aleatorio. También se define "como el proceso de diseminación de una sustancia en un espacio o en otro medio.
La velocidad de difusión de un gas depende de la velocidad de sus moléculas: cuanto más alta es su velocidad, tanto más rápidamente se mezclan. 
La difusión es una mezcla de partículas de diferentes gases por movimiento al azar y choques entre ellas hasta que la mezcla se hace homogénea.

La experiencia nos demuestra que cuando abrimos un frasco de perfume o de cualquier otro líquido volátil, podemos olerlo rápidamente en un recinto cerrado. Decimos que las moléculas del líquido después de evaporarse se difunden por el aire.

La difusión se puede explicar como la mezcla gradual de diferentes gases por movimientos al azar y choques entre ellos hasta que la mezcla se hace homogénea. Generalmente procede de una región de mayor concentración a otra de menor concentración.
Compresibilidad:

Esta propiedad se puede explicar de la siguiente manera: Si las moléculas en la fase gas están separadas por grandes distancias, los gases se pueden comprimir fácilmente para ocupar un volumen menor. Por otra parte al disminuir el volumen, la presión aumentará, debido que las partículas de un gas están en constante movimiento y esta disminución provoca un incremento en la probabilidad de que las partículas colisionen al encontrarse en un espacio menor.

¿Cómo se construye un modelo?

Cuando describes a una persona nos formamos una imagen mental de ella. Si la descripción fue buena, es posible que reconozcamos a la persona en el momento de verla. Con los modelos corpusculares ocurre algo parecido, pero lo sorprendente es que los científicos nos describen las propiedades de las moléculas sin nunca haberlas visto.

El modelo es construido en base a las propiedades físicas y químicas que manifiestan las sustancias. Resulta difícil construir un modelo, como difícil es hacer una escultura de una persona de la que sólo hemos visto su sombra o escuchado su voz.

EL MODELO CORPÚSCULAR DE LOS GASES
Un modelo corresponde a una representación de algo que se desea conocer y no podemos ver a simple vista. Es construido en base a las características que se manifiestan.

El concepto corpuscular hace referencia al nombre genérico de una pequeña estructura de forma esferoidal.

Por lo cual el modelo corpuscular de un gas sería:

1_ El gas contiene partículas que son corpusculares, es decir, las consideramos esferas.

2_ Hay espacios enormes entre una partícula y otra

3_ las partículas del gas adoptan la forma del recipiente que las contiene.
En un gas, las moléculas no están unidas de ninguna forma en el gas las moléculas se mueven y desplazan libremente. El gas está formado por moléculas con mucho espacio vacío entre ellas, espacio vacío por el que se mueven con absoluta libertad. Por eso su volumen no es fijo y se pueden comprimir y dilatar. Comprimir simplemente disminuye el espacio vacío en el que se mueven las moléculas del gas, y dilatarlo es aumentar ese espacio vacío.

Atendiendo a este modelo, concluimos, que si las moléculas gaseosas se encuentran en permanente movimiento y entre ellas existen espacios, la mejor forma de representar gráficamente este estado es el siguiente:
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	Modelo corpuscular de un gas, se destacan los grandes espacios que separan a una partícula de otra y el volumen que es dado por la forma del recipiente que lo contiene.


No olvides que el Modelo Corpuscular de la Materia explica adecuadamente el comportamiento de los gases. Las partículas que componen un gas por lo general están lo más separadas posible o la fuerza de atracción  entre ellas ( cohesión) es muy débil. Al aumentar la temperatura de los gases, aumenta la frecuencia de los choques contra las paredes del recipiente que los contiene. Debes recordar que los gases están formados por partículas que están en constante movimiento.

LA TEORÍA CINÉTICA DE LOS GASES
Un teoría corresponde a una serie de leyes que explican un determinado fenómeno o comportamiento.

El concepto de cinética hace referencia al movimiento.

Molecular significa que las partículas que forman los gases se presentan como moléculas en la naturaleza.

Entre los siglos XVIII y XIX Bernoulli, Krönig, Clausius, Maxwell y Boltzmann desarrollaron la Teoría Cinética Molecular de los Gases para explicar el comportamiento de los mismos. 

La teoría cinético molecular de un gas describe un gas como un una sustancia de un gran número  de moléculas que se van moviendo en forma libre y rápida a través del espacio.
Esta teoría fue aceptada alrededor de 1850, pero todo comenzó con la deducción de Bernoulli, cuyo trabajo fue ignorado durante 100 años.

El precursor del modelo cinético molecular de los gases fue el físico Daniel Bernoulli, quién postulaba que las moléculas que forman los gases son muy pequeñas y se encuentran separadas unas de otras por distancias mayores al valor de su diámetro, además planteó que estas moléculas se mueven a grandes velocidades y en su trayectoria pueden chocar entre sí debido  a su movimiento rápido, errático, y desordenado.

Los gases son mucho más fáciles de estudiar que los líquidos y sólidos debido al intercambio de energía que se produce entre ellos, además se caracterizan por las siguientes magnitudes: masa, volumen, presión y temperatura.

Para explicar las propiedades de los gases relacionamos los modelos con situaciones que nos resultan familiares. Se formulan hipótesis y se establecen teorías que deben estar de acuerdo a los fenómenos observados.
La teoría cinética de los gases, es una teoría física que explica el comportamiento y propiedades macroscópicas de los gases. Sus postulados son los siguientes:
1_  Los gases al igual que otros estados de la materia están constituidos por partículas.

Al tratarse de partículas de masa muy pequeña, el número de ellas en un recinto, por reducido que éste sea, es enormemente grande.

2_ Las partículas de los gases están muy separadas entre sí y las distancias entre las moléculas son muy grandes, en comparación al tamaño de la propia partícula

Esto explica que en el espacio existente entre las partículas de un mismo gas no exista nada ( vacío)

3_ Las partículas que componen un gas están en continuo movimiento aleatorio y caótico, debido a lo cual chocan unas con otras y con las paredes del recipiente que las contiene.

No todas las partículas tienen la misma velocidad en un instante determinado.

4_ Los choques entre las partículas (entre ellas , entre ellas y el recipiente que las contiene) son perfectamente elásticos. Como consecuencia no hay pérdida de energía cinética en los choques y transmiten energía de una molécula a otra
5_ La presión ejercida por un gas sobre una superficie es la consecuencia de los impactos continuos de un número enorme de partículas que se desplazan a gran velocidad. El gran número de impactos que se produce en cada instante se manifiesta externamente en forma de presión.

6_ Si aplicamos incremento de calor las moléculas que forman el gas se moverán más rápidamente,  Para un gas determinado un aumento de calor se refleja en un aumento de temperatura debido a un aumento en su agitación térmica.

7_ Las fuerzas de atracción entre las moléculas son despreciables, por lo cual las distancias entre las moléculas que forman un gas es muy grande en relación al tamaño de las moléculas.
8_ El volumen real de las moléculas individuales es despreciable en comparación con el volumen total del contenedor.

9_ La temperatura se considera como una medida promedio de la energía cinética de todas las moléculas.

Respuesta a la sopa de letras:

Sopa de letras Encuentra 19 conceptos relacionados con los gases que se ocultan en esta sopa de letras. 
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